
 

   

Подвигът на Девета пехотна плевенска дивизия е
увековечен в мемориал
понеделник, 18 ноември 2019

Подвигът на славната Девета пехотна плевенска дивизия по време на Дойранската епопея е увековечен
в грандиозен паметник, който беше открит от вицепремиера и министър на отбраната Красимир
Каракачанов на 16 ноември. Тържественото събитие започна на централния площад „Възраждане” с
изпълнения на военни духови оркестри и демонстрация на строеви хватки с оръжие от курсанти в НВУ
„Васил Левски” - Велико Търново, и Националната гвардейска част. Сред официалните гости на
церемонията бяха депутати, представители на ръководството на Щаба на отбраната, командири на
видовете въоръжени сили, кметът на Община Плевен Георг Спартански, областният управител
Мирослав Петров, председателят на Общинския съвет Мартин Митев, потомци на участници в Девета
плевенска дивизия.

         Идеята за построяване на паметника е на инициативния комитет „Героите на Дойран”. Той е
издигнат основно с дарения, Министерството на отбраната осигурява материали за композицията, със
средства се включва и Община Плевен. Мемориалът представлява архитектурно- художествена
композиция от пет скулптури – на командващия Девета пехотна плевенска дивизия ген. Владимир Вазов
и четирима войници. Техен автор е скулпторът Борис Борисов.

Този паметник увековечава силата на българския дух и храбростта на нашите деди, служили в
българската войска, днес България има нужда от такива паметници. Българският народ е успявал
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тогава, когато се е борил, и тогава, когато е бил единен. В окопите всички имаха една мисъл – защитата
на България и обединението на българските земи, подчерта в обръщението си вицепремиерът
Красимир Каракачанов.

 „Бойният път на българската армия е осеян с хиляди кръстове на знайни и незнайни герои – генерали,
офицери, сержанти, войници. Всички те бяха обединени от името България. Никой от тях не се е делял
по партиен признак, по образование, възгледи и обещания. В окопа всички са били българи. Може да не
са били всички високи образовани, но те са научили най-ценното от своите родители, от своите деди и
прадеди – любовта към отечеството. Затова ние вече 101 години сме длъжници на тези наши прадеди,
които оставиха костите си, за да я има България. 101 години опитите да бъде увековечена тяхната
памет с достоен мемориал, пред който да скланяме глави и да поднасяме венци и цветя в знак на
признателност, не се осъществиха. Но когато държава, общинска власт, граждани, инициативен
комитет обединят своите усилия в името на една благородна кауза, ние можем много, можем всичко – и
не само като граждани, а и като държава. Вярвам че тази стъпка ще подтикне тези, които пишат
настоящите учебници по история, да направят нужното, та нашите деца и нашите внуци да научат за
героизма на славната българска армия в тези три епични войни. Ние сме длъжници и днес пред тяхната
памет, за да знаем и да помним.“, каза кметът Георг Спартански в словото си при откриване на
паметника.
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